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 У нормативно-правовому аспекті можливість інновацій забезпечується 

усе зростаючим ступенем самостійності навчальних закладів щодо розробки 

змісту, вибору методів і технологій навчання, сумісною відповідальністю 

учнів та педагогів за якість освіти, що накладає на учнів не тільки обов’язки, 

але і право на вільний вибір значної частини дисциплін, а тим самим і 

викладачів. 

Про необхідність модернізації сучасної системи фізичного виховання в 

закладах професійно-технічної освіти і впровадження спортивно-

орієнтованих технологій навчання свідчать багато наукових робіт В. 

Бальсевич, Л. Лубишева, В. Шилько, В. Крилов, С. Дмитрієв, С. Радаєва, О. 

Пєхота, І.В. Мудрик, Л.І. Безугла, Ю.М. Вихляєв.      

Значної популярності набувають ідеї застосування інноваційних 

технологій викладання i, зокрема: особистiсно-орієнтованого фізичного 

виxовання учнів, застосування акмеологiчних аспектів розвитку особистості 

та креативностi, секційної форми навчального процесу з фізичного 

виховання, сучасних методів розвитку фізичних якостей, переосмислення 

неформальної фізкультурної освіти та ролі  занять фізичними вправами у 

позаурочні години, втілення середовищно орієнтованого підxоду залучення 

молоді до занять певними видами рухової активності [1,3, 4]. 

Аналіз веб-сайтів  закладів професійно-технічної освіти в Європі  i 

США свідчить про те, що організація занять фізичною культурою і спортом  

здійснюється переважно у поза навчальний вечірній час( переважно з 15:00, 

16:00) в секційному форматі, а також що їх проводять iнструктори з видів 



спорту,  що організовані у кафедри фізичного виховання з відповідним 

організаційно-методичним потенціалом і науковим забезпеченням. На нашу 

думку, це дає більш якісно і ефективно організувати навчально-тренувальний 

процес. Також слід звернути увагу, що переважна більшість закладів 

професійно-технічної спрямованості приймає участь у системі змагань між 

закладами по видам спорту, які тривають протягом навчального року, що 

також додатково мотивує учасників навчального процесу. 

Під секційно-урочною формою ми розуміємо ведення навчального 

процесу з фізичного виховання у денні години за загальним розкладом у 

вигляді спеціалізованих навчальних занять певним видом спорту (рухової 

активності), згідно окремих семестрових робочих навчальних планів кожного 

відділення з певним наповненням модулів та розділів навчального матеріалу 

(у відповідності до єдиного навчального плану), у складі навчальних груп, 

що сформовані вищезазначеними структурними підрозділами кафедри за 

власним обранням учнів. Головною відмінністю від секційно-позаурочної 

форми, де заняття проводяться у вечірні позаурочні години, для секційно-

урочної форми навчального процесу є умова проведення занять у денні 

години за загальним розкладом (перша, друга, третя, та четверта пари), що 

надає змогу охопити весь контингент учнів, рівномірно завантажити 

спортивну базу та надати можливість у вечірні години, починаючи з п’ятої 

пари, проводити тренування збірних команд та займатися наданням 

фізкультурних комерційних послуг. 

          Головним каталізатором перебудови мислення учнів у їх відношенні до 

фізичного виховання Дмитрієв С. В. [4], вважає акмеологічні аспекти 

розвитку особистості, тобто націленість на досягнення вищого рівня фізичної 

підготовленості та досконалості,  що в свою чергу на  нашу думку, значно 

підвищує рівень мотивації до занять обраним видом спорту. Тоді як Белих 

С.І. та інші дослідники, пропонують робити акцент на формування  навиків 

креативності з метою формування  власного здоров’я. Тобто здійснювати не 

просте засвоєння учнями деякої суми наукових знань за темою здоров’я, але 



націлювати педагогічний процес на формування учнів як суб’єктів 

фізкультурної діяльності та формування власного здоров’я  за допомогою 

обраного напрямку (виду спорту) діяльності [2,8]. 

Особистісне орієнтоване фізичне виховання не вступає в протиріччя з 

секційною формою навчального процесу,  а навпаки, набуває конкретного 

практичного наповнення при застосуванні цієї форми навчального процесу з 

фізичного виховання у комплексі з іншими складовими особистісно 

орієнтованого фізичного виховання, серед яких необхідно визнати якісну 

неформальну фізкультурну освіту, тренування в команді, участь в змаганнях 

з обраного виду спорту. 

Аналіз існуючих форм ведення і організації навчального процесу з 

фізичного виховання у  вітчизняних закладах професійно-технічної освіти 

показав, що традиційна форма має такі ознаки як примусові навчальні 

заняття загальною фізичною підготовкою з академічними групами учнів, 

єдину кафедральну робочу програму кредитних модулів зі стандартним 

завданнями та засобами. Така організаційна структура занять змушує 

використовувати фізичні вправи та їх комплекси, які б були доступні для 

виконання усього контингенту, що значно збіднює та формалізує навчальний 

процес, робить його непривабливим і навіть неприйнятним для частини учнів 

[3,5]. 

          Такою відповідною і прогресивною формою, що надає можливості для 

творчого  розвитку ефективності змісту системи фізичних вправ, що 

використовуються на заняттях з фізичного виховання, є так звана секційна 

форма. Таку форму організації ми можемо визначити як ведення навчального 

процесу з фізичного виховання у вигляді спеціалізованих навчальних занять 

певним видом спорту (рухової активності) згідно окремих робочих програм 

кожного навчального відділення (циклу) для груп учнів, що сформовані 

вищезазначеним структурним підрозділом кафедри за їх власним вибором. Ці 

стійкі об'єднання елементів організації та управління навчального процесу 

обумовлюють вибір системи фізичних вправ, методів і принципів їх 



застосування, структурну організацію відповідних підрозділів, ідеологію 

формування потреб, мотивів та інтересів учнів до фізичного 

самовдосконалення та занять спортивно-оздоровчої спрямованості [7]. 

          Значним надбанням учнів у секційних заняттях є широкий різновид 

засвоєних рухових вмінь та навичок у вправах, спрямованих на координацію 

та спритність, які є базою для спеціальної, а у подальшому і для професійно-

прикладної фізичної підготовки. У традиційних заняттях неоднорідність 

групи не дає можливості застосувати весь спектр загально-фізичних вправ, 

тому руховий досвід учнів, що займаються фізичним вихованням у складі 

академічних груп, значно поступається учням секційної форми занять. 

Заняття з фізичного виховання за секційно-урочною формою навчального 

процесу виконуються учнями на більш кваліфікованому рівні, тому що деякі 

учні мають спортивний розряд або деякий рівень умінь та навичок, що 

дозволяє виконувати частину одержаних завдань самостійно і, тим самим, 

надає можливість викладачу індивідуально розбирати нюанси техніки та 

методики виконання тих чи інших вправ [6,8]. 

           Отже підсумовуючи інформацію даної статі слід зазначити, що заняття 

видами спеціалізованих вправ за уподобаннями та інтересами підсилюють 

вплив управлінських рішень викладача на учня, тому що тренер в очах 

спортсмена є авторитетом у тому виді спорту, який він обрав, а управління 

може здійснюватися і бути ефективним тільки за згодою того, ким 

управляють, при повному розумінні ним мети та вартості зусиль її 

досягнення. Професійна діяльність фахівців з фізичного виховання полягає у 

взаємодії з учнями, де важливим є вміння налагодити особистісні 

взаємовідносини. Не менш важливою в психo-педагoгічній характеристиці 

викладачів з фізичного виховання є готовність до реалізації «суб’єкт-

суб’єктних» відносин у системах «викладач – учень», «тренер – спортсмен»,і  

значною мірою залежить від особистісних якостей фахівця, тому організація 

навчального процесу  в секційній та поурочно-секційній формах  на нашу 



думку в закладах професійно-технічної освіти набуває особливої 

актуальності. 

          Використані джерела: 

          1.Акимова В. А. Форми і методи організації самостійної роботи 

студентів з фізичного виховання / В. А. Акимова, Н. І. Турчина, Е. Г. Черняєв 

// Фізичне виховання в контексті сучасної освіти: Матеріали УІІ 

Всеукраінської науково-методичної конференції. За заг. ред. І. І. 

Вржесневського. – К.: НАУ, 2012. – С. 8-10. 

          2.Бєлих С. І. Особистісно орієнтоване фізичне виховання студентів 

університетів. Навчальний посібник. / С. І. Белих. – Донецьк: ДонНУ, 2013. – 

253 с. 

          3.Вихляєв Ю.М. «Інноваційні технології фізичного виховання 

студентів» / за заг. ред. Вихляєва Ю. М.; – КПІ ім. Ігоря Сікорського. Київ : 

КПІ ім. Ігоря Сікорського. 2018 – 543 с. 

          4.Дмитрієв С. В. Акмеологічні аспекти розвитку студента в освітніх 

технологіях / С. В. Дмитрієв // Вісник Чернігівського національного 

педагогічного університету. – Вип. 98. – Т. 2. – Чернігів, 2012. – С. 5-8. 

          5.Зеленюк О. В. Методика самостійних занять фізичними вправами: 

Навч. посіб. для студ. вищ. навч. закл. України. – К.: Вид.дім «КМ 

Академія», 2001. – 85 с 

          6. Орленко Н. А. Перспективні питання покращення нормативно-

правового забезпечення фізичного виховання та спортивної підготовки у  

навчальних закладах України / Н. А. Орленко, В. Ф. Панченко // Фізичне 

виховання в контексті сучасної освіти: Матеріали УІІ Всеукраінської 

науково-методичної конференції. За заг. ред. І. І. Вржесневського. – К.: НАУ, 

2012. – С. 114-118. 

          7.Мудрик І. В. Науково-методичне обґрунтування різних форм 

фізичного виховання студентів [Методичні рекомендації] / І. В. Мудрик – К., 

2006. – 61 с. 161. 



          8.Мудрик І. В. Організаційно-методичні засади вдосконалення 

фізичного виховання студентів [Методичні рекомендації] / І. В. Мудрик - К., 

2017. – 31 с. 


